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Kell-e uj indemnitás.
Még alig vagyunk túl a bankvilán, 

uég e pillanatban senki sem mondhatja meg, 
hogy mikor kerül sor más feladat elvégzé
sére a Házban, s az ellenzék már is befe
jezett tényként hirdeti, hogv a kormány uj 
imlemnitást fog kérni, két hónapra terjedőt. 
I.zen a maga koholta hiren aztán meg is 
botránkozik szörnyen az ellenzék, hogv 
mégis csak hallatlan dolog, amit ez a 1 lé- 
derváry kormány minél, hogy ime, egv 
esztendőt meghaladó idő óta indemnitással 
kormányoz, költségvetés nélkül s ebből 
úgy látszik remiszert akar csinálni. De 
ezt a rettenetes alkotmánysértést a hazafias 
ellenzék nem hajlandó eltűrni s éppen ezért 
pedzi már előre, hogy az indenmityi-javasla- 
tot — ha benyujtatik — meg fogja obstru
álni. .

Hát mindenek előtt meg kell állapítani, 
hogy a kormánynak a közvagyon kezeléséle 
vonatkozó felhatalmazása négy hónapra 
szólván, uj indemnitásra ez idő szerint nincs 
sürgős szüksége és sem uj indemnitást nem 
kért, sem ilyen szándékot nem árult még 
el. A híresztelés tehát legalább is korai, 
minélfogva a hozzáfűzött híresztelés egyelőre 
tárgytalan. De meg kell állapítani azt is. 
hogy a régi, exlexbe és tintatartó-botrányba 
fűlt parlament felosztása után az uj parla
ment csak a múlt év derekán alakult meg 
s akkor az elintézésere váró ügyek roppant 
tömegénél fogva a legnagyobb mértékben 
indokolva volt az év hátralevő részére in
demnitást kérni. Végül megállapítandó, hogy

T A R C Z A .

Tauglich vőlegény.
Nem a katonai sorozó-bizottságokról lesz itt 

sző, hanem a mai társadalomról. Ez vizitálja felül 
a vőlegényt s mond rá tauglicht, avagy untauglicht. 
Már tudniillik az elmélet szerint, amelyik egyre 
kisért, egyre próbál érvényesülni s hangzik emigven :

Minden férfi nősülése előtt orvosi vizsgálat 
alá veendő s ha fertőző, avagy utódokra is átörö
kíthető betegségben szenved, nősulési engedélvt 
nem kaphat. Agglegénynek kell maradnia. Szóval 
untauglich a házasságra

Sok százados múltja van ennek a kérdésnek. 
Sokat rágódtak rajta az emberek. Voltak, akik fen
ségesnek inon.fóliák, de a misera plebs conlribu- 
ens azt mondta :á — mondjuk ki nyíltan 
szamárság.

Es mégse tudták az eszmét elnyomni. Sót 
most az újvilág egyik állama: Indiana nagy szó
többséggel törvényerőre emelte. Persze nálunk, 
pláne hazánkban még igen messze vagyunk tőle. 
Az európai társadalom ma meg csak olt tart, hogy 
heurékazik, mikor az Elit lich-I lata <»<M» diadalai 
olvassa. Vakon, feltétlenül hisz mar most elmek 
a kétségtelenül csodaszernek, melynek utóhatásai
ról még a zseniális feltaláló se mer nyilatkozni. 
Azért a laikus tömeg mar fanatikus hittel hisz 
benne s tudunk magunk is olv könnyelmű férfit. 

a szabályszerű rendes költségvetést a Héder- 
váry kormány a limit esztendő folyamán I 
kellő időben előterjesztette s nem rajta és I 
nem a többségén múlt, hogy ezt még nem 
lehetett letárgyalni.

I’.gyfelól tehát a múltra nézve egyálta- i 
lan nem érheti gáncs a kormányt azért, ] 
hogy indemnitást vett igénybe; másfelől a 
jövőt illetően még nem jelentette ki a kor
mány azt a szándékát, hogy újabb indem- I 
nity -ja\aslatot fog a Ház elé terjeszteni. 
Honnan veszi tehát az ellenzék azt a vak
merő vádját, hogy a kormány az állami 
kiadások és bevételek kezeli se tekintetében 
nem a legszigorúbban ragaszkodik az alkot
mányosság követelményeihez ? Minthogy 
pedig éppen az ellenzék hallatlan magatar
tása, erőszakossága, visszaélése a szólás
szabadsággal. valóságos obstrukciója az oka 
annak, hogy az idei költségvetés még nincs 
megszavazva: micsoda megátalkodott rossz
hiszeműség, micsoda képmutatás az ellen
zéktől a kikén) szerilett és még ezután ki- j 
kényszerilendö indemnitás. k miatt felelős
ségre vonni a kormányt ? Hiszen ez a | 
kormány egyebet sem tesz, minthogy éppen j 
és kizárólag az ellenzékkel szemben vérlel- I 
mezi az alkotmányos életnek állandóan 
ostromolt formáit.

íme, minden szükség, minden cél, 
minden haszon nélkül, de igen nagy anyagi 
és erkölcsi kárral hónapok óta foly ik már 
a meddő bankvita. Exlexbe került a jegy
bank. elmaradt a rendes időben való soro
zás, nincs meg költségvetés a folyó évre, 

mind a bankjavaslat obstrukciója miatt, |

kinek epidermise a vérbaj folytán teljesen foszlá- 
nyos, azért egy (>0ö oltás után már meg is mert 
nősülni.

Igy a vőlegény-vizsgálat eszméje megint ide
gen. Azért mégse tűnik el. Igen makacsul, szívósan 

1 Küzd lelj '‘/osultságáért, tör a megvalósulásáért, 
I gyakorlati alkalmazásáéit.

Az ilyen szívós eszme hat mégse lehet ükkor 
j olyan torz valami, mégis az örökkön élő társa- 
' dalmi köztudal lelkiismerete nem mer felette pálcát 

törni. Latolgatják jobbra, meg balra.
Különösen, ha valami szenzáció akad. Mint 

I pár évelőit egyik vidéki városban, hol egv tanitó 
| eljegyzése után egy héttel agyonlőtte menyasszo

nyát s önmagát, mert ő, a vőlegény soha nem 
■ gyógyult! vérbajban szenvedett.

Véres drámája az életnek. Amelyik igazan 
gondolkodóba ejt : hogy is leli*  l az ilyen vérbajost, 

| vagy más undok, veszedelmes, egyben végzetes 
betegségben szenvedőt hozza*  ngednünk életerős, 

i romlatlan vérű, szűzi leányzóhoz?
Es a nőt védő lovag sag kiszalasztja a 

mondást, a szentenciát : ih * ngedjűk nősülni az 
ilyet ’

Jó, jó, csakhogy a háza ág egy férfi s egy 
no szabad akaratán alapul" letszóv atség. Hogy 
volna hat jogunk ezt a*  legalái yibb, legideálisabb 
jogot elrabolni bárkitől is? A szabadság mai kor
szakában ez az egyem szabadság igen súlyos láb- 
baltiprása lenne.

Igaz, feltétlenül igaz, Csakhogy nyomorékok, 

amely csak névszerinti szavazások, leleple
zések. személy es támadások mankóin tudja 
magát fentartani, erkölcsi alap nélkül, or
szágos és európai megbotránkozás közepette. 
I s most elöállanak az obstrukció idófecsérló 
hősei és sunyi arccal szemrehányást tesznek 
a kormány nak azért, hogy miért kért és 
miért akar újból — indemnitást kérni! Ók 
jajveszékelnek, hogy veszélyben az alkot
mány, mert nincs megszavazott, normális 
budget, megint indemnitásra lesz szüksége 
a kormánynak, ha ugyan megkapja, mert 
ők ugyan — azt is meg fogják obstruálni.

A hely zet egészen tiszta azok számára, 
akiknek nem érdekük a mesterséges zavar- 
csinálás. A kormánynak, a többségnek, az 
országnak nem kell indemnitás, ha kellő 
időre költségvetési törvény lesz. De ha ez 
nem lehet, akkor természetesen inkább le
gyen még egy rövid indemnitás, sem mint 
exlex.

Ismét ez alkalommal is az ellenzék 
magatartásán fordul meg a dolog. A költ
ségvetés rég a 1 láz előtt hever már-. Ha 
ellenzék véget vet az agyoncsépelt bank
vitának. a kormány kétségtelenül meg fogja 
kísérelni a költségvetés letárgyalását. Alapos, 
érdemleges hozzászólásra bőven lesz még 
idő április végéig. Ha az ellenzék igazán 
szivén viseli az indemnitás elkerülését, egye
dül tőle függ, hogy arra ne legyen szükség. 
Csak azt kell belátnia, hogy az országnak 
határtalanul nagyobb érdeke fűződik ahhoz, 
hogv rendes költségvetés legyen, mint ahhoz, 
hogy a kisebbség tagjai heteket, hónapokat 
töltsenek el üres hazabeszéléssel. Az alkot-

rosszvérüek, vészes bacillussal telitettek leszármazol*  
a társadalomnak csakis beteg hajtásai lehetnek. Ez 
meg teher reá. l lát nem szabad ellene védekezni ? 
A beteg tehenet kivesszük a csordából, a tuber- 
kulozisos bikát fajfentartó szerepétől elvonjuk. Az 
embert meg beeresszük mégis a fajt szaporító szent 
házaskötelékbe ?

Itt már megint a bölcs szól s újra vetkeztetni 
kezdi a vőlegényt s orvos elé viszi, majd meg 
eltiltja a házasságtól.

Azért ne örüljünk, hogy elérjük igy a célt. 
Mert a fajt nemcsak a legális házasság, hanem 
a törvénytelen szeretkezés is szaporítja.

Ezzel am mégse kell annyira számolni. Mert 
<i tisztán érzéki szerelmi viszonyok szaporasága 
igen elenyésző, számba se jöhet a házassági nép
szaporulat mellett. A házasságtól eltiltottaktól igen 
kevés törvénytelen szülött lenne.

Most azután az orvos kér szót. Ez is két 
részre oszlik. Némelyé a beteget csak az egészsé
gestől tiltaná cl, de a beteg fajok kereszteződését 
engedélyezné. Szerinte ez a legtermészetesebb kivá
lasztás lenne. Az ily házasságok életképtelen utó
dokat hoznának létre.

\ cszedelmes elmélet. A kiválasztás soká érne 
veget s meg a sok rossz vérkeresztezödés újabb, 
rettentőbb bajokat teremne.

I iltsatok hát el .1 beteg férfi nősülését! 
szol a másik orvos. A nemzettársadalom, az utó
kor, sőt a jegyesek boldogsága követeli ezt.

A beteg férfit ?

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.



mányosság érvényesítését kezdjék csak sa
ját magukon a tisztelt ellenzéki urak; mi
helyt megszűnik az obstrukció állandósága, 
az indemnitás megújításának szüksége is 
elmarad. De éneikül, rossz hajlamaik meg
fékezése, a közérdek előtt való őszinte 
meghajlás nélkül olyan az ellenzék, mint 
a gyújtogató, aki a gyanú elhárítása végett, 
maga kiált tüzet. Csak ők ne borítsák 
lángba az alkotmányt, szakadatlan parki
menti lázongásaikkal, a többségi elv elnyo
másával, a nemzeti akarat érvényesülésének 
feltartóztatásával: akkor aztán minden ve
szedelem nélkül lehet elintézni az államház
tartás vezetésének nagy kérdését.

Márciusi szellő.
Enyhe márciusi szellő csókdóssá az arcunkat, 

a tavasz előhírnöke megérkezett.
A szellő szárnya, a levegő enyhesége, a fel

csillanó napsugár, a tiszta kék égbolt mind-mind 
sejtelmes vágyakat, életre kell és megujhódott 
érzéseket keltenek lelkűnkben.

Úgy érezzük, mintha kiszabadult volna erőnk, 
agyunk, szivünk a zord idő vaskapcsának szoritása, 
a dermesztő hideg páncéljának szoritása alól; ugy 
érezzük, mintha a téli időjáráshoz hasonló sötét, 
komor gondolatainkat elűzné a márciusi szellő. 
Vérkeringésünk élénkebb. latásunk tisztább s az 
ég kékje, a reménység, a bizalom sejtelmeit idézi 
fel csüggedt leikeinkben. A márciusi szellő fuval
lata remény, sejtelem, megújhodás nekünk.

Ugyanez a nemzet számára is. amely március 
15-ének emlékét ünnepli. Mindazok a vágyak, ame
lyekkel a nemzet évszázados megpróbáltatás mel
lett a polgári és politikai szabadság után sóvárgott, 
életre keltek az 1848. év március 15-iki napjának 
a történelemben, mikor e nap eseményei cs közöltük 
a közismeri 12. pont a proklamáció „mii kíván a 
magyar nemzet" felírás alatt egy jobb, szebb jövő 
alapozását teremtette meg. Ami szunyadozott, az 
életre kelt s a kipattant rügy annyi visszasóvárgás. 
annyi elnyomott sóhaj után a reménység feslo 
bimbóját tette felismertté. A reménységgel elteli 
lélek felemelkedett és ez a felemelkedettség ünneppé 
avatta e nap emlékét a nemzet szamára.

Nemzeti ünnepnek hirdetik március 15-ikét. 
De vájjon nemzeti ünnep-e március 15-ike? 
Annak érzi, tartja-e az egységes magyar 

nemzet ? Egyesiti-e e nap emléke a haza minden 
polgárát, a társadalom minden osztályát az évfor
dulón ?

Nem.
És ebben a rideg feleletben nemcsak kínos, 

keserves beismerés van, hanem élő, igaz szemre
hányás. A beismerés a tények valóságán alapszik, 
a szemrehányás az egész nemzetet illeti.

Önként feltoluló gondolat, vájjon mi az oka 
ennek? A pártpolitika? A nemzeti egység hiánya?

Lám milyen egyoldalú a felfogas, llát ha a I 
nő szenved akár szerzett mi igen ritka akár 
öröklött bajban? Mit annál a pár évvel ezelőtt 
lezajlott fővárosi drámánál, hol egy fiatal milliomos 
bankember nászéjén jött rá ifju neje epileptikus 
voltára és elkeseredésében agyonlőtte magát? hl 
bezzeg a nőt kellett volna vizsgálat alá venni.

Akkor vegyük egyáltalán a jegyes párokat 
orvosi szemle alá! Csakhogy mini a már eddig 
irt laphasábok mutaljak, millió és millió érdekszál 
összegabalyitásáról van itt szó.

Törvénnyel a szerelmet akarnánk itt végered
ményben regulázni. Amihez jogunk nincs Legfel
jebb ajánlani lehetne, beigtalni a közjogba a hon
polgári kötelezettségek közé: végzetes nyavalyában, 
házaséletre ne add a fejed !

Nem lenne ennek se foganatja, l'jbol aktu
ális lenne a megoldásáig, a diadaláig állandóan 
érdekfeszitő eszme. Amin eleink épp ugy rágódták, 
mint utódaink s ami nehéz fejtörést okoz az orvos
nak, pszichiáternek, bírónak, logikusnak, apának, 
anyának s az egész társadalomnak.

Csak épp a szerelmes legény, leány nem 
törődik vele, hololt ők épp a közvetlen érdekelték. 
De hát az az érzés, amelyik gyilkolni, ongyilkolni

Avagy maguk az emberek ? Megfelelünk rá. A nem
zeti köztudat egyéniségének a hiánya deferált a 
lojalitással szemben. Ha koztudat és egységes ma
gyar nemzet valójában léteznek, ha az átható erő 

( faji és nemzeti felfogás tekinte*  a politikai 
nemzet minden tagját eltöltőbe vol. i: ugy a már
cius 15-iki nap történelmi esemény is a nemzeti 
akarat megnyilatkozást es a közerzés keiiyszeriiő 
hatása alatt valóban nemzeti ünnep lenne a nemzet 
számára.

Igv ?! Pásztortiizek, űrállomások csupán azok 
a társadalmi ünnepségek, amelyeknek fénye, vilaga 
alig leljed egyik helytől a másikig. A világosságot 
egyhamar el is nyeli a körülötte terjeszkedő lomha, 
nehéz köd, amely köd a mai társadalom fásultsága, 
közönye és nemtörődömsége. Eszmék nem izgatjuk, 
elvek nem foglalkoztatják, önös érdek es egyéni 
érvényesülés irányítják. A mindennapi élet küzdelme 
nem enged időt eszmények fölött gondolkozni s a 
múlt hagyományai nem képesek felemelni a lelket: 
szó, szólam csak, érzés, megértés nélkül, a szabad
ság, egyenlőség és testvériség.

Es a márciusi szellő csókja, fuvallata csak 
sejtelmeket kell fel, üres vágyakat, meg nem való
sitolt reményeket, mert csak emberek sejtik vagy 
érzik es nem az egész nemzet, az egységes magyar 
nemzet, amely szintén sejtelem és sóvárgás csak.

Z. N.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő- 
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. .4 KIADÓHIVATAL.

VEGYES HÍREK.
Áthelyezés. Zempléin ánnegje főispánja 

Héricz Márton tb. főszolgabírót 1 iomoiináró! Sze
rencsre helyezte át.

Jogtanácsosi kinevezés. A Nagymihályi 
Gazdasági Bank igazgatósága folyó hó 7-én tar
tott ülésén Dr. Brílgler Miksa ügyvédet intézeti 
jogtanácsossá kinev ezte.

Városi közgyűlés. Nagy inihály község 
képviselőtestülete holnap, hétfém délután Bórakor 
közgyűlési tart. A közgyűlés tárgy sorozata : 1. A
nagymibály lasztomér sztráspuszta—dénesujfalu 
—bulkai ut jellegért vonalközé) nyilatkozat tétel 
tárgyában hozott álé páni rendelet. 2. A nagymi
hályi határban a vicinális es községi közdűlő uta
kon levő műtárgyak osztályba sorolása tárgyában 
hozott alispáni rend*  let.

Fácán tenyésztés. 5 Ztáray Sándor gróf 
a laborcszögi v orosházi erdejében fácánokat akar 
tenyészteni. Az erdő dróthálóval bekerilteti és a 
tenyésztéshez 50 pár fácánt rendelt. A tenyésztés

évezredek óta kész, ez az érzés csak a szívvel tud 
gondolkodni. A gondolkodó szívnek pedig ki 
ne tudna nincsen logikája.

Azért van hal, hogy a szerelmesek ugy van
nak e kérdésnél: de nobis sine nobis. Rólunk 
akarnak határozni nélkülünk.

l ény lég akarunk határozni mar évszázadok 
óta. De ez a határozat késik egyre, évszázadról- 
ev századra. Hogy Indiaiul mar határozott, az Euró
pára indifferens. Nálunk nem oly konnven szület
nek a csudák.

Mar pedig e probléma megoldása csuda 
szamba fog menni Csakhogy ez a csuda igen 
soká vajúdik, sehogy se tud megszületni.

Érthető is ez. Mert sok a bábája. Sok bába 
közt talán elveszett a gyerek. Hisz' ha már ennvire 
vagyunk, hogy elveszett, akkor jól van. Majdcsak 
megtaláljak.

De ki ?
De mikor ?
Épp erre nem lehet ma meg feleletet adni, 

mert ha lehetne, akkor mar meglenne a gyerek, 
a csuda, meglenne oldva ez a hatalmas probléma.

Egyelőié am meg csak törjük rajt’ a fejün
ket pár szazadon ál. Urfi. 

hez értő, ugy nevezett fácán niestei már megérkezett. 
A nagymihályi közönség ezentúl nem tarthat a 
vörösh^zi erdőben nyári mulatságot: mert ez, az 
eido uj lakóit zavarná. Ha azonban a vörösház 
nem esik bele a bekerítendő erdőrészbe, az eset
ben a nyári mulatságok helye megmarad és ha 
ez a rész is bekerittelnék, ugy valamivel odébb, 
ott van a fenyves. Tehát nem kell megijedni, hogy 
kiránduló hely nélkül maradunk. A közönségnek 
minden cselre nagy örömet okozna az, ha a meg
szokott nvári mulató helye nem vonatnék bele a 
fácán tvnvésztési ré I liol eltekintve, a szálas 
erdő amúgy sem alkuim láván tenyésztésre, meri 
erre a célra csakis a s. . u, bokios hely lelel meg 
és igv valószinü, hogy a vörosház körüli rész nem 
fog bekeriltelni.

Építkezés. A nagymihályi takarékpénztár 
ipar és kereskedelmi bank a végleges megálla
podás szerint az eddigi épületét teljesen lerom
boltatja és helyébe egy modern emeletes épületei 
emel, melynek földszintén lesznek a hivatalos 
hely iségek, inig az emeleten egy négy szobás és 
egy háromszobás bérlakás lesz. A fürdő-utcai 
részié barom kisebb bérlakást építtet a takarék
pénztár. Ily körülmények kozott 5 bérlakás készül, 
mely körülmény a mostani lakás mizériákon vala
mit segíteni fog.

Ácsmesteri képesítés. Hirkó Géza nagy- 
mihalyi lakos március hó (i-án Budapesten a kő
műves, kőfaragó és ácsmesterség megvizsgálására 
szervezett bizottság előtt az ácsmesteri képesítő 
vizsgái sikerrel letelte és az ácsmesteri teendők 
ónálló végzésére jogosító oklevelet megkapta.

A vöröskereszt egylet nagymihályi 
fiókja f. évi március hó 12-én délután 3 órakor 
az állami óvoda dísztermében alakuló közgyűlést 
tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja Czibur 
Bertalan, elnök. •

A nagymihályi polg. fiú- és leányiskola 
ezidén zártkörűen ünnepli meg március 15-ét, az
nap d. e. 9 órakor az intézet rajztermében. Műsor :
I. Hyinnus. Énekli az ifjúság. 2. „Március 15" 
Erdély itől. Szavalja : Herskovits Ármin, 11. o. n. 
3. „Emlékezés március 15-ére“. Szavalja: Dinda 
József I. o. n. 4. A nap politikai jelentősége. Ün
nepi beszéd, tartja : Lukin Sándor tanár. 5. „Már
cius 15." Petőfitől. Szavalja: liurger Ilona IV. o. n. 
ti. „Szabadsághoz". Petőfitől. Szavalja : Kronovits 
Zoltán II. o. n. 7. Kossnth-nóta. Énekli az ifjúsági 
vegyeskar. 8. „Március 15.“ Petőfitől. Szavalja : 
Grilnfeld Anna 1\ . o. n. 9. „Nemzeti dal". Ver
seny szavalásra jelentkeztek : Szeműn Lajos 111. o., 
/hrÁ’Oí’/Ts Zoltán 1\. o., Dicker Hugó II. o.. Virág 
Aladár 1. o., Pollák Sándor II. o. és Lukovich 
Olivéi l.o. növendékek. 10. A nap története. Pálya- 
dijas dolgozat. Versenyeznek : Szoieczky Mária, 
önképzőköri ifj. elnök, űr/M/c/í/Anna, Feldmann 
Irén l\ . o. növendékek és Zágonyi: Géza III. o. n.
II. „Március 15-én“. Petőfitől. Szavalja : Griinfeld 
Anna IV. o. n. 12. „Március 15." Erdélyitől. Sza
valja: Herskovits Sámuel IV. o. n. 13. Szózat. 
Énekli az ifjúság vegyeskar. — Szülőket és érdek
lődőket szívesen lat az igazgatóság.

Fehér estély. Varjas Antal a budapesti 
Roval orfeum volt miivésze egy kisebb társaságot 
szervczelt és ezzel a társasággal országos kőrútjá
ban Nagy mihaly bán március 5. és (i-án két elő
adást tartott. A társaságot megelőzte néhány nap
pal a titkai, hogy az előadásokhoz a szükséges 
elökeszilletékét megtegye. Kifüggesztette a nagy 

I fehér hirdetményeket, melyeken az általános be
lépődíj 2 koronában voh megállapítva. Azután gon
dolt egy nagyot és merészet es uj hirdetményeket 
bocsájtott ki, melyeken a belépődíjat épen kétsze
resre emelte: vagyis 4 koronára. Ez a magas ősz
szegben megállapított belépődíj az est anyagi si
kerére nag) befolyással volt, mert kevés közönség 
elolt játszott a társaság. Nem is csoda. A közön
ség már annyiszor becsapódott a hangzatos hir- 
detmri vekkel, hogy az ilyen magas belépődíj tel
jesen visszatartotta. A kabaré előadásoktól j(> időre 
amúgy is elriasztónak a kassai színészek a közön
séget. A nöegyleti mulatságon rendezett kabarét 
egy hamarjában nem felejti el a kozímség. Pedig 
\ al jas Antal kis társasaga olyan mesésen jo volt, 
hogy aki nem nézte meg, az sajnálhatja. Az est 
igazan fehér volt és Varjas társasága megmutatta, 
hogy nem feiléticnül sz - gesek a sikamlós szá
mok. Műsoruk olyan váh< afos és hosszú volt, 



hogy az előadást este 9 órakor kezdették és 5 perc 
szünetet leszámítva éjfél után ért véget. A két es
tén egy és ugyanaz volt a műsor. A szereplők kö
zül kimagaslott Varjas Antal játéka, aki nemcsak 
kitűnő színész, hanem a mellett még igen szépen 
hegedül. Válogatott magyar nótáit a közönség lel
kes tapssal honorálta. Pompás száma vo't amikor 
a cigáuybanda prímásaként szerepelt. Igen ügye
sen dirigálta a hamlát és amikor oda szólt a ci
gányoknak, hogy „bevágás teljes erővel," a cigá
nyok is kifogástalanul játszották és ugv kisértek 
Varjas Antal prímás játékát, hogy öröm volt hall
gatni. Bélái Nusi a társaság énekesnője szépen 
énekel, de a színpadon nem elég mozgékony, nem 
elég eleven és igy énekével nem tudott halast el
érni. Árnyűi Károly kitíinő színész, aki sikerült 
kupiéival ugyancsak jól mulattatta a közönséget. 
Sziklai Benő mint tánckomikus tiint ki. Ez a fi
atal ember mesésen táncol és idővel még jó szí
nész is válik belőle. Sziles Nelli kabarét számai 
olyan kedvesek voltak, hogy a közönség lelkes 
tapssal többször a lámpák elé hívta. Csillag Sze
rén kitűnt mint ügyes conferencier és mint éne
kesnő. Szép alt hangjával néhány kurucnótát éne
kelt. Még meg kell dicsérnünk a kis társaság fá
radhatatlan jó karmesterét Szekula Györgyöt is és 
ezzel beszámoltunk két élvezetes estélyről és el
mondhatjuk, hogy Varjas Antalt bármikor szíve
sen látjuk színpadunkon s bizton hisszük, hogy a 
titkára által elrontott anyagi sikere a jövőben meg
lesz.

— Meghívó. A nagymihályi ifjúsági egye
sület f. évi március 15-én délután 5 órakor az 
„Aranybika“-szálló dísztermében március lö-iki 
ünnepélyt rendez, melyre városunk és vidéke haza
fias közönségét tisztelettel meghívja az ifjúsági 
egyesület vezetősége. — Műsor: 1. „Szózat". Eg- 
ressy Bénitől ; énekli az ifjúsági dalárda. 2. „A 
szabadság ünnepére". Színi költemény három kép
ben. Irta: Kozma Andor. 3. „Hynmus." Erkel 
Ferenciül. Énekli az ifjúsági dalárda.

Uj telefonelőfizetők. Berkovits Mayer 
és Róth Mór bérkocsi tulajdonosok 44. számmal 
a közhasználatú távbeszélő hálózatba bekapcsol
tattak.

— Jegymegváltás. Wiczntánáy Gyula mál- 
cai birtokos a nagymihályi izr. jótékony nőegylet 
részére az általuk rendezett táncmulatság jegy meg
váltása cimén 10 koronát küldött, mely összegei 
nevezett egylet ezúton köszönettel nyugtázza.

Hamis pénz Ungváron az ottani hír
lapok híradása szerint — hamis ötkoronások van
nak forgalomban. Miután Ungvár nagyon közel 
esik hozzánk, jó lesz tehát résen lennünk az öt
koronások elfogadásánál, nehogy hamis példányok 
kerüljenek birtokunkba.

Kiadó lakás. A .lókai-utca 9. szám alatt 
egy különálló bútorozott szoba előszobával azon
nal kiadó.

Szolyvai, Polenai és Luhi Erzsébet. 
Lithion tartalmú természetes égvényes savain uviz- 
források. Különleges szer gyoniorbaj és köszvény 
ellen. Elsőrendű szakférfiak vegyelmezése alapján 
rendkívül gyéigyItatásnak köszvény, vese, hólyag 
és vizeleti szervek bántalmainál. cukros-hugyár. a 
torok és tüdőszervek bajainál, epekő- és gyomor
megbetegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő izii, 
igen iiditö ásványvíz bor, cognac vagy citromsav
val vegyítve. Kapható minden fűszer- éz ásvány- 
vizkereskedésében. Főraktár : Cdiick Klór cégnél 
Nagymihályon.

Csalás. Az idén a takarmány répamag 
ára örvendetes módon igen jutányos, úgyszólván 
tavalyi áraknak harmadrészéért kapható a leg

megbízhatóbb minőségben is. Dacára ennek 
mint értesülünk sok ismételadó vidéki kereske
dőnek Morvaországból, Bisenzből szállítanak cse
kély értékű répamagot. Köztudomású, hogy ott 
Oroszországból került csiraképtelen maggal keverik 
a jó csiraképes répamagot és ezen keveréket eladják 
kereskedőinknek, kik úgy látszik, nem ismerik e 
dolgot. Akik tehát meg akarják magukat kímélni 
a későbbi nagy kellemetlenségektől, saját érdekük
ben cselekszenek, ha a nekik Bisenzből szállított 
épamagot — mielőtt elhasználnák alapos csirá- 
zási próbának vetik alá.

Orvosi felfedezések korszakai éljük. A 
sebészek ma mar mütéteikkel oly betegségeket is 
gyógyítanak, melyek annak előtte sok ezer ember 

I

életét pusztították el. A vérbaj elleni küzdelem is 
igen nagy eredményeket mutat fel es éppen igy 
halad a tudomány az Epilepsia (nehézkor) ellen 
vívott harcában is. E téren az újabb kutatások 
sorában első helyen Dr. Szabó Sándor specialista 
orvos gyógy ájárása említendő, ki tudományos ku
tatásai alapján egy oly gyógymód birtokában van, 
melynek réven a legmakacsabb Epilepsiat is siker
rel gyógy itja és ezért mindenkinek, ki Epilepsiában 
szenved ajánlható, forduljon bizalommal nevezett 
orvos intézetéhez, Budapest. Kagvkorona-utca 18., 
hol szívesen nyújtanak levél utján is fel
világosítást.

4 koronát takarit 1U lönyeit REICH
meg mindenki, aki <>l- 
A I) O L F fél Ti szabónál 

Xagvmihálvoii készítteti. Mérték illan legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjuszóvetek
ben. I.egujabb divati' szabás.

Felelős szerkesztő: Dr. KALLAI JÓZSEF.

NYÍLT-TÉR.
< Ezen rovat, alatt közlőitekért nem vállal felel-’-siéget a

A „Csillag" tea használati utasítása.
T. vevőink felkérésére alábbiakban kö

zöljük a „CSILLAG" tea főzés módját. A 
tea-kannát vagy más edényt, nem a többi 
edényekkel, hanem külön meleg vízzel kell 
tisztára kimosni. A teafőző edény más célra 
nem használható, mivel a különféle ételek 
vagy italok szaga a teára káros hatással 
van. A víz felforralása után egy más tiszta 
edényben négy pohár teához 1 kanálnyi 
teát kell adni és erre a forralt vizet ráön
teni és az edényben 5 
és azután leszűrni egy tiszta pohárba, 
letesebb a tea. ha azt 
„CSILLAG" tea i,_ 
minden más (eát.

A „CSILLAG" tea szállítói.

7 percig hagyni
Iz- 

azt pohárból isszuk A 
igy használva, felülmúl

Hirdetések
GyttKocsik József eaktászdá- 

jában nap-nap mellett uj süte
mény K'üiönlctjcs.'éyek Kannak, 
továbbá nayy választék t an ál
landóan Xayy Antal 
és (jlynvoesik (ltjain 
fiiszevüzlett ben. .1 
yavantált tehén vajjal 
(zttkockák nayy választékban. 
Édesített szeszes itatok pohavan- 
kénti eladása.

(Alexa ház) 
(uj áruház) 
sütemény 
Készül. —

0áckermann Móricz
■ — kárpitos és díszítő ■ —

Nagymihály., Andrássy Dénes-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tu
domására adni, hogy Nagymihályban, az Andrássy 
Dénes-utcán, (a m. kir. postaépület szomszédsága
ira! i) a mai kor igén veinek megfelelően berendezett 

kárpitos-műhelyt 
nyitottam, a hol minden e szakba vágó munkák 
gyorsan, pontosan és a legjiitányosabb árak fel
számítása mellett eszközöltetnek.

Elvállalok ablakredőnyök kés/íicsN. függő 
nyök drapirozását, teljes szobagarnlturák ké
szítését, úgyszintén mird nemii bulin javítását 
pontos és szolid kivitelben.

Kiváló szaktudás.>inai. nielvet a külföld első
rendű cégeinél volt alkalmam elsajálitani, azon re
ményemnek ad jogosultságot, hogy azt ugv ízlés, 
mint pedig egyéb támasztandó igények tekintete- 
ben l. vc’oim előnyére logom érvényvsillietni.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esdve, 
vagvok kiváló tisztelettel

Backermann Móricz. 

ifj. KALINOVSZKY AD6LF
------ FŰSZER- és csemege-üzlete — 
a ti. é. közönség szives figyelmébe ajánlja 
naponta frissen érkező kassai

ezukrász süteményeit 
nagy választékban. — Kassa város legjobb 
ezukrászdájának készítményei. S

Kitűnő Hanna, Podigree, Chevalier 

vetőmag árpát és kitűnő vetőmag zabot 

bükkönyt s államilag ólomzárolt lóhere

magot ajánl VV1DDER LÁZÁR cég Nagy 

mihályon. :: ::

Üzlet megnyitás
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy 

röfös-, 
úri- és női-divatáru 
üzletemet a Kossuth Lajos-utca 9. sz. alatt 
levő Garfunkel-féle házban megnyitottam.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok tisztelettel

JAKUBOVITS JÓZSEF.

___ AZ „ARANYBIKA"
) MOZGÓFÉNYKÉP SZÍNHÁZA^

CINÉMA H B PATHÉ

I Vasárnap, március hó 12-én előadást tart.
Miisor:

1. A szobor.
2. A feltaláló.
3. Bikaviadal Chilében.
4. I red Sato és kutyái.
5. Az ezred-kutya.
t). Móric iái saságban.

I lumor. 
Dráma.

Látv. 
Varieté. 
Dráma. 
1 lumor.

Beléptidij: Földszinti személyjegy 60 f. Karzat 20 f.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

5UTTER HEZSÖ.

ETERNIT-PALA

Elárusítóhely Nagymihály és környéke részére:

Briigleit*  Lajos
Nagymihály, (ti városházával szemben).



Ax angol király

udvari x?állitói.

Külbnlegeaség:

„KlNGS-BLEND"
-------az angol király-------- 
F1VE O’ CLOOCK TEÁJA.

A VILÁG LEGJOBB

„U. K.“-TEAS 
szerfelett kiadó és 
kellemes zamatú.

A tualasi herceg

udvari szállítói.

------- Főraktár: BUCSINSZKY LAJOS-nÁl JSTagymihályon. -------

Kalmár és Engel
motor- és gépgyár

Vá - . •*
V. Lipót-körut 22 BUDAPEST VI Üte^-utca 19

Szivógázmotor telep. A jelenkor leg
olcsóbb üzeme. — ,Benz“ nyersolajmotor.

NAGYMIHÁLYI GAZDASÁGI BANK RÉSZV.-TÁRS.

I isztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy sikerült a

= m. kir. államvasutak gépgyárának H
kerületi képviseletét megszereznünk s abban .1 kellemes bel; .ben vagyunk, hogy 
módunkban áll az igen tisztelt gazdaközönségei elismerten legjobb gyártmányú s 
minőségű gazdasági gépekkel a legelőnyösebb vételi feltételek mellett ellátni.

Kívánatra bővebb értesítéssel szolgálunk

Nagyniihályi Gazdasági Bank Részvénytársaság

RENDSZER
A Kassai Jelzálogbank r. t

NAGYMIHÁLYI FIÓKJA.

Elismert legjobb gyártmány.
Ajánlja benzin-lukomobilos cséplökészleteit. 

melyek bámulatos egyszerű szerkezeinek.

Elfogad betéteteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Teljes jótállás, kedvező fizetési feltételek 
Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve

Váltókat leszámítol és beszed, 
kölcsönöket

kamatozó és törlesztéses jelzálog
folyósít.

ezüst pénznemeket, idegen bankje- 
dijtalannl bevált.

Szultán-forrás
Nagyon kellemes, tiszta izü természetes szénsav
ban gazdag, bor dús Llthlon-tartalmu ásványvíz. 
------------ nincsen kellemetlen melleklze. ------------  

Gyógyító és liditö ital.
Dús Lithion tartalma következtében síkénél alkal
mazható vese-, hugykö- és hólyagbajok eseteiben, 
valamint cukorbetegségekben, csúzos bántaimak- 
nál ; továbbá a légző- és emésztő szervek hurutos 

bajainak gyógyítására.
Egyedüli raktár:

GLÜCK MÓR cégnél NAGYMIHALY.

— Előlegek nyújtása értékpapírokra. — 

I oglalkoz k az életbiztosítással kapcsolatos takarékbetét üzlettel.

Sorsjegy csoportok alakítása.

BRÜNN-KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTALYA 
a Monarchia legelőkelőbb gyára! Egyedárusitó: A BELES EMIL Budapest, V., Váczi-ut 14.

BENZIN 
NYERSOLAJ 
SZÍV IGAZ 
DIESEL 
L0C0M0BIL SZIVATTYÚK

Teljes transipissiótelepck, gőzgépek, gőzkazánok és egyeh gépészeti berendezések, & Költ égvetés, árajánlat és mérnöklátogafássa! díjmentesen szolgálok.

Nyomatott Landeaman B. könyvnyomdájában

JEGGYAR
ÉS HŰTŐTELEPEK

városok, tejgazdaságok, hen
tesek, ezukrászok, szállodák, 
kórházak, serfőzők stl részére.

-- ----- I — ■■1'1— -a-m-r-.-gr-CTi

• Alacsony és magasnyomású

MWMM lóerőig. ■MnüKHB
Teljes cséplögarniturak es nialoniberendezesek.

góz-, tiaiisinissió-, villany- vagy motor
üzemre bármely vízellátási s ipari célra. 
Fűrész és famunkáló gépek 
fűrésztelepek, asztalos-műhelyek teljes 
• berendezése. A


